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Św.  Augustyn, biskup Hippony i doktor Kościoła, wyrażając w swoim 

dziele pt. „Wyznaniach” swoją tęsknotę za niebem, które określił jako 

„mieszkanie chwały Pana” tak napisał: „Zbłąkałem się, jak owca zagubiona, 

lecz ufam, że na własnych ramionach przyniesie mnie w progi twoje ten 

Pasterz mój, który cię zbudował” (XII, 15). W ten sposób Augustyn czyni 

aluzję do Jezusa, którego ukazuje dzisiejsza ewangelia jako „bramę owiec”. 

Owce, które wejdą do owczarni przez tę bramę, znajdą paszę, to znaczy 

osiągną zbawienie: „Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie i miały je w 

obfitości” (J 10, 10).Drzwi i bramy nie tylko umożliwiają wejście do środka, 

ale także chronią przed niepożądanym gościem, przed złodziejami. Stąd też 

bramy wjazdowe czy drzwi wejściowe są wykonywane z odpowiednio 

przygotowanego materiału, by zapewniały bezpieczeństwo. Przychodząc do drzwi czy bramy, 

zwykle naciskamy przycisk dzwonka lub pukamy, by nam otworzono. Jeśli ktoś usiłuje się 

dostać do środka nie przez bramę czy drzwi, to czyni to zwykle w złych zamiarach. 

Jezus mówi o sobie, że jest „bramą owiec”. Ta brama prowadzi najpierw do Kościoła, przez 

tajemnicę sakramentu chrztu, a następnie do wieczności, przez tajemnicę zwycięstwa Chrystusa 

nad śmiercią, piekłem i Szatanem. Dzięki dobremu pasterzowi możemy sycić się życiem i 

doświadczać go w pełni. On stwarza owcom prawdziwe poczucie 

bezpieczeństwa. Więcej, jest gotów poświęcić życie w ich obronie. 

Dobry pasterz jest gotów poświęcić życie w ich obronie. Łączy Go 

z nimi niezwykła więź oparta na wzajemnej znajomości: znam 

owce moje, a moje Mnie znają. Z tej znajomości płynie ich 

bezgraniczne zaufanie do pasterza. Woła on swoje po imieniu, 

wyprowadza, staje na ich czele, a one idą za Nim, gdyż znają Jego głos. Jezus mówi zatem nie 

tyle o słuchaniu słów pasterza, co jego głosu. „Słowo” stanowi obiektywną treść, która może 

istnieć i funkcjonować nawet w pewnym oderwaniu od osoby. „Głos” natomiast jest żywym 

wyrazem obecności i więzi osobowej. „Słuchanie głosu” Pasterza oznacza więc taki sposób 

komunikacji, który daje doświadczenie bliskości i bezpieczeństwa, poznania w sposób osobisty i 

intymny.Świat oczekuje na dobrych pasterzy, potrzebuje ich. Również papież Franciszek wyraża 

swoje pragnienie w odniesieniu do Kościoła, aby podążał on „drogą w służbie powołań, 

otwierając przestrzeń w sercu każdego wierzącego, aby mógł z wdzięcznością odkryć 

powołanie, jakie kieruje do niego Bóg, znaleźć odwagę, by powiedzieć „tak”, przezwyciężyć 

znużenie w wierze w Chrystusa i wreszcie ofiarować swoje życie jako pieśń chwały dla Boga, 

braci i całego świata”. Światowy Dzień Modlitw o Powołania, który przypada w Niedzielę 

W 2026 roku przypada 1700 rocznica 
(jubileusz) odnalezienia Krzyża 

Świętego przez św. Helenę, matkę cesarza 

Konstantyna Wielkiego. Tradycja przypisuje to 
wydarzenie przełomowi lat 325/326 lub 326–328 
n.e., kiedy to Helena udała się do Ziemi Świętej, 
aby odnaleźć miejsca związane z męką Jezusa. 

 

Złota myśl tygodnia  
Prosząc o wstawiennictwo naszej Matki, Maryi, chcemy powiedzieć 

całemu światu, że można budować pokój – nowy pokój; że można 

żyć razem ze wszystkimi narodami ze wszystkich religii i 

wszystkich ras; że pragniemy być uczniami Jezusa Chrystusa, 

zjednoczonymi jak bracia i siostry, zjednoczonymi wszyscy w 

świecie pokoju.                Leon XIV 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  mmaajj    22002266  
Aby wszyscy mieli dostęp do pożywienia 

Módlmy się, aby wszyscy – od dużych 

producentów po drobnych konsumentów – 

unikali marnowania żywności i dążyli do 

zapewnienia każdemu dostępu do pożywienia 

dobrej jakości.  



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

Dobrego Pasterza to wezwanie dla wspólnoty Kościoła do modlitwy za młodych ludzi, którzy 

słyszą w swoim sercu głos powołania do wyłącznej służby Bogu, by z wiarą i odwagą podjęli to 

wezwanie. Dlatego prośmy słowami św. Jana Pawła II: 

„O Wysłuchaj, Chryste, naszych próśb za wstawiennictwem Najświętszej Maryi, Twojej Matki i 

Królowej Apostołów. Ona, która uwierzyła i dała wielkoduszną odpowiedź jest przyczyną 

naszej radości. Niech Jej obecność i Jej przykład towarzyszą tym, których wzywa do całkowitej 

służby Twojemu królestwu. Amen!” (Orędzie na Światowy Dzień Modlitw o Powołania, 1984).     

ks. Leszek Smoliński 

   

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III      LLL   NNN   EEE   
1.Dzisiaj – Niedziela Dobrego Pasterza – przeżywamy jako Światowy Dzień Modlitw o 

Powołania. Rozpoczną się też Kwartalne dni modlitw o powołania do służby w Kościele.  

2.We wtorek Msza szkolna – zapraszam dzieci i młodzież w ramach II godziny religii. 

3.W środę o godz. 16.00 - sprzątanie kościoła i placu kościelnego, koszenie trawy 

(przynosimy kosiarki miotły i łopaty, sprzęt do sprzątanie kościoła jest w kościele) 

4.W piątek 1 Maja  - rozpoczynamy Nabożeństwa Majowe według porządku w intencjach 

jak wyżej, zachęcam do licznego udziału. 

5.W szkole Maryi uczmy się całkowitego oddania Bogu, braciom i siostrom. Zadbajmy też o 

wizerunki Maryi w naszych domach i w przydrożnych kapliczkach. Rodzinnie gromadźmy się 

przy nich na śpiewanie Litanii loretańskiej, pieśni maryjnych, na różaniec czy wieczorny Apel 

Jasnogórski.  

6.W piątek wspomnienie Świętego Józefa Robotnika, 1 maja, będziemy prosili go o 

wrażliwość sumień i ład moralny w życiu społecznym. Ponieważ jest to dzień wolny od pracy 

z racji święta państwowego, w ten piątek mamy dyspensę od wstrzemięźliwości od pokarmów 

mięsnych. 

7.W sobotę Uroczystość Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, święto nakazane, 

Msze jak w niedzielę. 

8.W sobotę przypada też doroczny Dzień Polonii oraz Dzień Flagi Narodowej. Modlitwą 

ogarniemy rodaków żyjących poza granicami naszej Ojczyzny. Nie zapomnijmy też 

o wywieszeniu flag, by w ten sposób zademonstrować nasze przywiązanie do barw 

narodowych. 

9.W  Uroczystość wpatrujemy się w Maryję – Królową Polski, główną patronkę naszego 

narodu. W duchu aktu oddania naszych dziadów i ojców także my powierzamy Jej wszystkie 

trudne sprawy, problemy naszych rodzin, wspólnoty parafialnej i naszej Ojczyzny. Duchowo 

łączymy się z Jasną Górą, ze szczytu której Maryja króluje nam od tylu wieków. Maryja 

nigdy nas nie zawiodła, nawet w najtrudniejszych momentach naszej historii. Nie wstydźmy 

się tego doświadczenia. Dlatego w czasie każdej Mszy Świętej odmawiamy Akt oddania 

Polski pod opiekę Matki Najświętszej. 

10.W sobotę 02.05. o godz. 13.00 – próba (15 minut)  po próbie spowiedź dla dzieci I 

Komunijnych rodziców i rodzin, będziemy gościli Księdza Tomasza. Zapraszam 

11.Osobistym modlitwom wszystkich parafian polecam też dzieci z naszej wspólnoty, które 

przygotowują się do przyjęcia pierwszej Komunii Świętej. Niech ich serca na trwałe 

zaprzyjaźnią się z Panem Jezusem, aby jak najczęściej przystępowały do Eucharystii – źródła 

największych łask. 

12.W niedzielę 03 maja o godz. 12.00 -  Msza Komunijna w int. Dzieci i ich rodzin. 
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13.Bóg zapłać Patrykowi za zaprojektowanie jak co roku 

pamiątkowego obrazka komunijnego dla dzieci I 

Komunijnych. 

14.Przyszła niedziela I miesiąca, zmiana Tajemnic, 

kolekta na seminarium, skarbnicy Rady zbierają ofiary na 

remonty. Bóg zapłać. 

15.W przyszłą niedzielę w I miesiąca Adoracja 

Najświętszego Sakramentu – zapraszam po Mszy o godz. 

08.00 i 09.30. 

16.W środę z inicjatywy Episkopatu Polski naszą 

modlitwą ogarniemy również wszystkie ofiary 

nazistowskiego i stalinowskiego terroru, zwłaszcza osoby 

duchowne i konsekrowane. Tego dnia będziemy 

obchodzili Dzień Męczeństwa Duchowieństwa 

Polskiego, upamiętniający rocznicę wyzwolenia obozu 

koncentracyjnego w Dachau w 1945 roku. 

17.W środę o godz. 11.00 – modlitwa przy mauzoleum w rocz. urodzin hrabiny Joanny - 

zapraszam. 

18.W ty m tygodniu zapraszam do koszenia trawy przy kościele w Więcmierzycach 

rodziny: Lizurej Adam, Lizurej Artur, Kupczak Marcin, Krupa Dawid, Witos Piotr. 

19.Z tyłu kościoła można zabrać sobie myśl, słowo, cytat, sentencję  na nowy tydzień do 

modlitwy, przemyślenia – Ziarenka Modlitwy (wyjmij karteczkę, przeczytaj, pomyśl, 

rozważ) – zachęcam do takiej modlitwy – chodzeniem ze Słowem – cytatem – sentencją – 

jako osobiste zamyślenie i rozważanie. 

20.Z tyłu kościoła nowy numer gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina  

21.Bóg zapłać za ofiary do Rady na remonty kościołów  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

 Turczyńska Aniela30, Jahn Monika30, Głąbicka Natalia30  

22.Zapraszam do sprzątania  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

29.04. godz. 16.00 – rodzice dzieci komunijnych 

09.05 godz. 08.30: Paszek Danuta, Porzeżyńska 

Monika, Ludwiczak Danuta, Sewrata Aleksandra, 

Serwata Magdalena, rodz. Habirek,  23.05. godz. 

08.30: Turek Jan, Majewska Paulina, Kruczek 

Barbara, Kruczek Anna, Wielgosik Bożena, rodz. 

Bielak, Pająk Katarzyna, 13.06. godz. 09.30:Dejnek 

Danuta, rodz. Kucharskich, rodz. Barskich, Bury 

Beata, Gwóźdź Julia, Bargieł Małgorzata, Adamska 

Joanna 

09.05 godz. 09.30: Kondysiak 

Krystyna, Kondysiak Bogusława, 

Skowron Ewa, Galar Elżbieta, Setla  

Natalia 23.05. godz. 09.30: 

Sieczkowski Grzegorz, rodz. Żukiewicz, 

Harchala Mariola, Chawawko 

Aleksandra,13.06. godz. 09.30: Pyclik 

Tresa, Pyclik Ilona, Pyclik Ewelina, 

rodz. Stankiewicz, Ponitka Jacek 

 
 

Jak być „uczniem-misjonarzem” we  współczesnym świecie?   bp A.Czaja 

 

Zwracam się do Was z apelem, aby gorliwie zaangażować się w dzieło kształtowania dojrzałej 

egzystencji chrześcijańskiej: Chrystusowego ucznia, świadka i misjonarza. Pan Bóg od nas 
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oczekuje: świętości, miłości wzajemnej i ewangelizacji świata. Im bardziej będziemy o to 

zabiegać, tym bardziej będziemy podobni do Chrystusa i godni nieba. Pomocą może nam być 

krzewienie w parafiach kultu Najświętszego Serca Pana Jezusa i upowszechnianie nabożeństwa 

pierwszych sobót. W rodzinach chciejmy korzystać z przygotowanego materiału formacyjnego, 

który można pobrać z naszej diecezjalnej strony internetowej. 

 

 

23.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty do Rady  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

 25.04. godz.09.30: T Aniela, rodz. R , J 

Monika, G Natalia 

 

24.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

 

29.04. godz. 16.00 – rodzice dzieci komunijnych 

09.05 godz. 08.30: P Danuta, P Monika, L 

Danuta, S Aleksandra, S Magdalena, rodz. H,   

23.05. godz. 08.30: T Jan, M Paulina, K Barbara, 

K Anna, W Bożena, rodz. B, P Katarzyna,  

13.06. godz. 09.30:D Danuta, rodz. K, rodz. B, B 

Beata, G Julia, B Małgorzata, A Joanna 

 

09.05 godz. 09.30: K Krystyna, K 

Bogusława, S Ewa, G Elżbieta, S  Natalia  

23.05. godz. 09.30: S Grzegorz, rodz. Ż, H 

Mariola, Ch Aleksandra, 

13.06. godz. 09.30: P Tresa, P Ilona, P 

Ewelina, rodz. S, P Jacek 
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Rzymskokatolicka Parafia 

Podwyższenia Krzyża Świętego 
Kopice 27a 49-200 Grodków 
www.parafiakopice.pl  
 077/415-13-15 email: parafia@parafiakopice.pl 

REG 0400724- NIP 747-173-35-85 
Nr R-KU 34 88700005 2001 0030 4078 0001  
BS Grodków-Łosiów 

 

UROCZYSTOŚC I KOMUNII ŚWIĘTEJ 

NIEDZIELA 03.05.2026 r. godz. 12.00 
 

PRZYGOTOWANIE DO UROCZYSTOŚCI:  

środę 29.04. środa o godz. 16.00 - Sprzątanie kościoła i placu wokół 

kościoła, oraz koszenie trawy.  

Proszę o przyniesienie swoich narzędzi do koszenia i sprzątania wokół 

kościoła, mopy do mycia są w kościele. 

 

Próby z dziećmi przed Komunią Św. : 

w wtorek 14.04. godz. 18.30,  

w piątek 17.04. o godz. 18.30,   

wtorek 21.04 o godz. 18.30,  

czwartek 23.04. godz. 18.30,  

próba generalna 02.05. sobota godz. 14.00 

bądź 13.00 w kościele w Kopicach.  

 

sobota 02.05. o godz. 13.00 lub 14.00 – 

spowiedź dzieci i komunijnych oraz rodziców 

i rodziny, będzie 2 ksiądz do spowiedzi. 

 

Biały tydzień :  

wtorek 05.05. godz. 17.00 i 18.00  

czwartek 07.05. godz. 17.00 i 18.00  

piątek 08.05. godz. 17.00 i 18.00  

niedziela 10.05. godz. 09.30 i 11.00 

 

W Białym tygodniu dzieci składają ofiarę na Misje dla dzieci z krajów 

misyjnych (pomoc dla misjonarza ks. Roberta z Togo) 
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Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z 
jubileuszem 800-lecia śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na 
całym świecie został dany szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu 
zupełnego. To wydarzenie nie ma jednak jedynie wymiaru religijnego. Jest 
także zaproszeniem do głębszego namysłu nad kondycją współczesnego 
świata, relacją człowieka z przyrodą oraz odpowiedzialnością za drugiego 
człowieka. 
 

 

Święty, który przemówił do 
wszystkich 

Święty Franciszek z Asyżu (1181/1182–1226) należy do tych postaci 

chrześcijaństwa, które dawno przekroczyły granice Kościoła. Jego 

imię jest rozpoznawalne również wśród ludzi niewierzących – jako 

symbol pokoju, prostoty, szacunku dla stworzenia i solidarności z 

ubogimi. 

Syn bogatego kupca, Franciszek porzucił dostatnie życie, by – jak 

sam mówił – „żyć według Ewangelii”. Założył zakon Braci 

Mniejszych, dał początek wspólnocie klarysek oraz Trzeciemu 

Zakonowi dla świeckich. Jego duchowość opierała się nie na 

teoretycznych rozważaniach, lecz na radykalnej konsekwencji życia, 

ubóstwie i braterstwie. 

Dlaczego Rok Świętego Franciszka 
właśnie teraz? 

Decyzja o ogłoszeniu Roku Świętego Franciszka wpisuje się w szerszą tradycję Kościoła, który jubileusze 

traktuje jako czas szczególnej łaski, refleksji i duchowej odnowy. Współczesny świat – pełen konfliktów, napięć 

społecznych, kryzysów ekologicznych i samotności – wyjątkowo mocno potrzebuje franciszkańskiego 

przesłania. 

Papież w swoim przesłaniu podkreśla, że św. Franciszek nie jest postacią z przeszłości, lecz prorokiem na nasze 

czasy. Jego wrażliwość na ubogich, troska o stworzenie i wezwanie do pokoju pozostają aktualne bardziej niż 

kiedykolwiek. 

Odpust zupełny – sens i znaczenie 

Jednym z najważniejszych elementów Roku Świętego Franciszka jest możliwość uzyskania odpustu zupełnego. 

W tradycji Kościoła oznacza on darowanie kar doczesnych za grzechy już odpuszczone w sakramencie 

spowiedzi. Nie jest to „nagroda”, lecz znak miłosierdzia i zaproszenie do głębokiej przemiany życia.  

Aby uzyskać odpust, wierni powinni spełnić zwykłe warunki: 

 przystąpić do sakramentu pojednania, 

 przyjąć Komunię Świętą, 

 odmówić modlitwę w intencjach Ojca Świętego, 
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 wykonać określony akt pobożności, np. pielgrzymkę do kościoła franciszkańskiego, udział w nabożeństwie 

jubileuszowym lub modlitwę inspirowaną duchowością św. Franciszka. 

Kościół podkreśla, że z odpustu mogą skorzystać również osoby chore, starsze i te, które nie mogą fizycznie 

pielgrzymować, jeśli duchowo włączą się w obchody i ofiarują swoje cierpienie. 

Jubileusz nie tylko dla wierzących 

Rok Świętego Franciszka nie jest wydarzeniem wyłącznie religijnym. To także czas rozmowy o wartościach, 

które łączą ludzi niezależnie od światopoglądu: o pokoju, odpowiedzialności za świat, relacjach międzyludzkich 

i granicach konsumpcji. 

Nic dziwnego, że do postaci św. Franciszka wielokrotnie odwoływali się papieże XX i XXI wieku, a jego imię 

stało się symbolem dialogu, ekologii integralnej i troski o najsłabszych. 

Franciszkańskie „pokój i dobro” nie jest hasłem – to program życia. Jubileusz przypomina, że nawet osiemset lat 

po śmierci święty z Asyżu wciąż potrafi mówić do współczesnego człowieka z niezwykłą siłą. 

www.nadniemnem.pl 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

W Igor 

G Piotr 

 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

 

S Błażej 

B Antoni 

B Julia 

Dz Izabella 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  

W Igor 

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

Dz Izabella 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

D Kacper 

 
M Joanna 

M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  

M Jarosław 

D Maciej 

D Kacper 

W Katarzyna, 

M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 
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